

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 18 (339)

Воскресенье

29 февраля 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Лесозаготовители! Следуйте примеру передовиков, повышайте темпы заготовки и вывозки древесины!

Боевая программа под'ема сельского хозяйства

Исполнилась годовщина со дня опубликования исторического постановления ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“.

Пленум ЦК ВКП(б) поставил главной задачей обеспечить такой под'ем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обильное продовольствие для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопления необходимых государственных, продовольственных и сырьевых резервов.

Исходя из этой важнейшей для всего нашего государства задачи, Пленум ЦК ВКП(б) обязал партийные и советские организации восстановить в течение трех лет — 1947, 1948, 1949 годов довоенный уровень производства зерна и значительно превзойти его к концу пятилетки.

Пленум ЦК ВКП(б) установил задания и по под'ему животноводства: к концу 1948 года необходимо восстановить и превзойти довоенный уровень поголовья крупного рогатого скота, овец, коз и к концу 1949 года — поголовье свиней.

Успешное решение этих задач потребовало от партийных организаций серьезного улучшения руководства сельским хозяйством и широкого развертывания политической работы в деревне.

Пленум установил, что главной задачей партии в колхозном строительстве является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели, умножение общественной собственности колхозов.

Прошел год борьбы за выполнение исторических решений и советский народ с гордостью отмечает успехи сельского хозяйства.

Достаточно сказать, что площадь посева в 1947 году в районе увеличилась на 12 процентов. Галовый сбор зерна собран на 175 процентов больше, чем в 1946 году. Урожайность зерновых возросла на 2,6 центнера с га., а картофеля на 36,6 центнера. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 27 процентов. Однако, было бы непростительной ошибкой не заметить того, что наряду с успехами в истекшем году в сельском хо-

зяйстве были допущены очень серьезные недостатки.

Главное зло состоит в том, что в руководстве сельским хозяйством района все еще не изжиты полностью недостатки отмеченные в постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б). В работе отдела сельского хозяйства, МТС и колхозов все еще отсутствует должная оперативность, допускается запаздывание в подготовке и проведении сельскохозяйственных работ. Сейчас, когда мы готовимся к новой весне, надо вскрыть эти недостатки и недопускать их повторения.

Важнейшей задачей сейчас является подготовка семян к весне. В этом году никто не в праве рассчитывать на завоз семян. Надо — и для этого есть все возможности — изыскать семена на месте. Обратит серьезное внимание на заготовку и вывозку местных удобрений. Многие предостоят сделать для улучшения организации труда в колхозах. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) указал, на недостаточное применение индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины на полевых и других работах, а также на наличие заниженных и устаревших норм выработки.

Опыт прошлого года показал, что там, где серьезно занимались пересмотром устаревших норм выработки, уже это одно мероприятие обеспечило значительный под'ем производительности труда и выполнение сельхозработ в более сжатые сроки.

В дни подготовки к севу вся организационная и агитационно-пропагандистская работа парторганизаций должна быть подчинена одной задаче — мобилизации широких колхозных масс на выполнение и перевыполнение планов сельскохозяйственных работ, на выявление и использование всех резервов.

Сельское хозяйство района выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) имеет все возможности для того, чтобы мобилизовав с помощью партийных организаций все свои внутренние ресурсы и резервы, с честью выполнить задачи стоящие в третьем году послевоенной сталинской пятилетки.



Кукушкина Елена Николаевна — звеньевая колхоза имени Сталина, Талдомского района, Московской области. Ее звено получило 315 центнеров картофеля на площади 1,25 гектара.

Фото Г. Воронова.

Прессклише ТАСС.

В РК КП(б)

Об инициативе членов колхоза имени Буденного

Бюро РК КП(б) одобрило инициативу членов колхоза имени Буденного Геликогубского сельсовета, обратившихся с призывом ко всем колхозникам и колхозницам района — выполнить пятилетний план в четыре года. постановило: Обязать секретарей партийных организаций колхозов, МТС и сельских территориальных в срок до 15 марта с. г. провести партийные и общие колхозные собрания, на которых обсудить обращение членов колхоза им. Буденного, опубликованное в газете „Заонежская правда“ от 26 февраля 1948 года и на основе обсуждения обращения организовать социалистическое соревнование и борьбу между колхозами и колхозниками за полу-

чение высоких урожаев и увеличение поголовья и продуктивности животноводства.

Предложить секретарям парторганизаций колхозов, МТС и сельских территориальных усилить агитационно-массовую работу в колхозах, МТС по разъяснению решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) и задач третьего года пятилетки, организовать и возглавить социалистическое соревнование в колхозах и МТС за образцовую подготовку к весеннему севу, получение высоких урожаев, повышение продуктивности животноводства и мобилизации всех колхозников на выполнение пятилетнего плана в четыре года.

Стахановский месячник на лесозаготовках

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ И ВЫВОЗКИ ЛЕСА

В первый день стахановского месячника ни один лесопункт Заонежского леспромхоза не выполнил точного графика по заготовке и вывозке леса. В целом по леспромхозу точный график по заготовке выполнен на 70,4 процента, а по вывозке — на 40,6 процента.

Особенно неудовлетворительно работали Красносельский, Липовицкий и Тамбицкий механизированные лесопункты. Начальники этих лесопунктов Петунов, Филимонов и Мелехов плохо используют имеющиеся в их распоряжении ресурсы. Так, на Красносельском лесопункте в первый день месячника совершенно не производилась заготовка леса электропилами, а на Тамбицком механизированном лесопункте вместо 4 автомашин, на вывозке работало только 2.

Следует отметить и то, что председатели сельских советов (Деригузовского т. Полина, Кажемского т. Ялина, Толвуйского т. Балева) до сих пор не приняли меры, чтобы правления колхозов полностью направили в лес тягловую силу. Например, колхозы Деригузовского сельсовета направили в лес только 9 лошадей вместо 28, а Кажем-

ского сельсовета из 20 лошадей — 5.

Для того, чтобы обеспечить выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, надо по крайней мере вдвое увеличить производительность труда на заготовке и вывозке леса.

Начальники лесопунктов обязаны поставить на основные работы не менее 80 процентов рабочих, пустить в ход все механизмы. Исполкомы сельских Советов, а также депутаты должны немедленно принять меры к тому, чтобы колхозы отстающие с выполнением задания, мобилизовали дополнительные резервы для ликвидации отставания.

Нужно помнить и не забывать, что главный резерв усиления темпов лесозаготовок в поднятии производительности труда. Начальники лесопунктов, мастера леса должны широко организовать передачу опыта передовых стахановцев всем рабочим. Их долг и обязанность поставить дело так, чтобы все возчики возили лес по улучшенным дорогам, чтобы все лесорубы трудились бригадным методом и использовали опыт стахановцев.

Д. Кузнецов.

Слово подкрепляется делом

Лесорубы и возчики Перемского лесопункта, в ответ на обращение ЦК КП(б) республики, включились в стахановский месячник. С первых же дней многие из них перевыполняют нормы выработки.

Так, т. т. Магнюк и Марченко с первых дней месячника заготавливают по 5 фестметров каждый. Возчик т. Алампиев Я. П. вывозит по 10 фестметров, а колхозник колхоза им. Кирова, Толвуйского сельсовета т. Терентьев по 12 фестметров. Рабочий постоянного кадра т. Ермолин А. П. на сплотке леса выполняет нормы выработки на 180 процентов.

Однако на ряду с передовыми есть здесь и отстающие. Например, колхозник колхоза им. Карла Маркса Толвуйского сельсовета Абрамов заготавливает в день по 0,50 фестметра, а возчики этого же колхоза Назаров и Мосягина вывозят по 1,30 фестметра.

Задача руководителей лесопункта и мастеров леса помочь отстающим рабочим освоить методы труда стахановцев и добиться того, чтобы каждый рабочий не только выполнял, но и перевыполнял нормы выработки. Н. Иванов.

Год борьбы за подъем сельского хозяйства

* Крепнет артельное хозяйство

Много потрудились члены колхоза „Смена“ Типицкого сельсовета над восстановлением своего артельного хозяйства, разрушенного немецко-финскими оккупантами.

Первых успехов колхозники добились уже в 1946 году, а в минувшем году эти успехи во много раз умножились. Воодушевленные историческими решениями февральского Пленума ЦК ВКП(б) колхозники стали трудиться еще упорнее. Весенне-полевые работы прошлого года были проведены более организованно, земля была обработана и удобрена значительно лучше, чем в 1946 году. Посевная площадь колхоза увеличилась на 15,27 гектара. За посевами был организован хороший уход. Уборка была проведена в сжатые сроки. В результате было собрано по 10,65 центнера зерна с каждого гектара со всей площади посева. Валовой сбор зерна увеличился на 388 центнеров по сравнению с 1946 годом.

В истекшем году значительно возросло артельное животноводство. План по крупному рогатому скоту выполнен на 104 процента, по овцам — на 125 процентов. Доход от животноводства артель получила 27.675 рублей, на

10.500 рублей больше прошлогоднего.

В итоге года колхозники получили на трудодень по 1 кг. 750 грамм хлеба.

Но на этом члены артели не успокаиваются. Они стремятся путем отличной подготовки к весне добиться в этом году еще больших успехов.

Основа урожая — это хорошие семена. И колхоз засыпал семена полностью — 220 центнеров зерна и 180 центнеров картофеля. Все семена зерновых отсортированы и отфрированы, а также проверены на вежесть. Хранятся в хорошем помещении. На поля вывезено 1120 тонн навоза, 130 тонн торфа. В этом году члены колхоза обязались вывезти по 50 тонн удобрений на каждый гектар под посев озимых, картофеля и овощей. Для того, чтобы недопустить потрав посевов, колхоз заготовил 1665 штук жердей. Плуги, бороны и другой сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

На период весенне-полевых работ на каждую лошадь выделено 100 килограммов овса и достаточное количество хорошего сена. Укомплектован состав полевых бригад, за ними закреплен инвентарь и живое тягло.

Курочкин.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЕ УСПЕХИ

Колхозы Кузарандского сельсовета серьезных успехов добились в минувшем 1947 году.

Этот год прошел под знаком борьбы за претворение в жизнь исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

В 1947 году площадь пахотной земли была увеличена на 57 гектар. Все сельскохозяйственные работы были проведены на более высоком, чем в прошлые годы, агротехническом уровне и более сжатые сроки.

Так, план весеннего сева выполнен на 10 дней раньше, чем в 1946 году. За посевами был организован тщательный уход. То-время, организованно и быстро были проведены уборочные работы.

Колхозам большую помощь оказала Заонежская машинно-тракторная станция. Она провела рядовой сев на площади 15 га, подняла паров и зяби 87,86 га., освоила целины и залежи 18,46 гектара, произвела весновспашку 81,45 га и обмолотила уро-

жай с площади 231 гектара.

В результате применения комплекса агротехнических мероприятий колхозы сельсовета получили хорошие урожаи зерна, картофеля и овощей. На пример, колхоз „Красный загорин“ собрал с 32 гектар посева озимой ржи по 84 пуда с каждого гектара. На трудодень колхозники получили по 2 кг. 800 грамм зерна. Колхоз „Строитель социализма“ был экономически слабым. В 1947 году благодаря оказанной помощи и самоотверженного труда членов колхоза, он добился значительных успехов. Это дало ему возможность досрочно рассчитаться с государством, полностью засыпать семенные фонды и выдать по 520 грамм зерна на трудодень.

Достигнутые успехи создают предпосылки для того, чтобы сделать в 1948 году крупный шаг вперед по пути дальнейшего подъема урожайности культур. Для этого в данный период требуется хорошая подготовка к севу.

Осенью прошлого года коллектив нашей МТС в ответ на обращение ленинградцев принял обязательство по основным видам работ выполнить пятилетний план в четыре года. Сейчас коллектив МТС работает над тем, чтобы лучше подготовиться к весне текущего года. Нами уже отремонтировано 8 тракторов, 8 тракторных плугов, комбайн, 2 бороны. Кроме того, работники МТС производят ремонт сельскохозяйственного инвентаря для колхозов.

М. Чуркина,
председатель Кузарандского сельсовета.

* ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА

Отмечая годовщину со дня опубликования исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“, я мысленно подвожу итоги работы нашей машинно-тракторной станции.

Коллектив нашей МТС выполняя решения Пленума ЦК ВКП(б), в истекшем году, провел значительную работу по дальнейшему восстановлению и организационно-хозяйственному укреплению обслуживаемых колхозов. Общий план тракторных работ выполнен на 150 процентов. Причем выполнение плана обеспечено за счет основных видов работ, как весновспашка, культивация, посев, подъем паров и зяби. В 19 колхозах, обслуживаемых МТС все тракторные работы выполнены полностью и при хорошем качестве работы.

В прошлом году за счет целинных земель и залежей освоено 220 гектаров пашни при плане 180 га. Выработка на один условный 15 сильный трактор составила 140 гектар вместо плановых 116. Тракторные бригады т. т. Петрова, Терентьева добились еще более высокой выработки. Хорошо работали также трактористы Татаринев, Алуферов, Лазырев, Ефанов, которые выполнили годовой план тракторных работ от 126 до 156 процентов. Средняя урожайность зерновых культур в обслуживаемых колхозах получена на 0,3 центнера выше плановой.

Силами агрономов, бригадиров тракторных бригад и трактористов оказана большая помощь колхозникам в изучении и претворении в жизнь новых приемов агротехники. Из 23 обслуживаемых колхозов в 17 введены правильные севообороты.

Осенью прошлого года коллектив нашей МТС в ответ на обращение ленинградцев принял обязательство по основным видам работ выполнить пятилетний план в четыре года. Сейчас коллектив МТС работает над тем, чтобы лучше подготовиться к весне текущего года. Нами уже отремонтировано 8 тракторов, 8 тракторных плугов, комбайн, 2 бороны. Кроме того, работники МТС производят ремонт сельскохозяйственного инвентаря для колхозов.

В. Утицын,
заместитель директора по политчасти Великогубской МТС.

Страна отмечает столетие „Манифеста Коммунистической партии“

Сто лет назад, во второй половине февраля 1848 года, вышел в свет „Манифест Коммунистической партии“ К. Маркса и Ф. Энгельса, о котором В. И. Ленин сказал: „Эта небольшая книжечка стоит целых томов: духом ее живет и движется до сих пор весь организованный и борющийся пролетариат цивилизованного мира“.

Товарищ И. В. Сталин назвал этот Манифест песней песни марксизма. Трудящиеся Советского Союза в эти дни широко отмечают столетие опубликования этого программного документа научного коммунизма.

На предприятиях и в учреждениях состоялись лекции и доклады, посвященные юбилею.

В Ленинграде столетие „Манифеста Коммунистической партии“ были посвящены конференции в высших учебных заведениях и научно-исследовательских институтах. Тысячи ленинградцев посетили в эти дни выставку, на которой представлены мно-

гочисленные издания манифеста.

В Киеве состоялось собрание городского партийного актива. С докладом о столетии манифеста выступил товарищ Мануйльский. В Тбилиссе, в грузинском филиале института Маркса-Энгельса-Ленина состоялась юбилейная научная сессия. В Баку открылась сессия Азербайджанской Академии наук и азербайджанского филиала института Маркса-Энгельса-Ленина. Заслушаны доклады: „Развитие идей „Манифеста Коммунистической партии“ в трудах Ленина и Сталина“ и „Гибель капитализма и победа социализма закон исторического развития“.

Заседания, посвященные юбилею состоялись и во многих других городах.

В Москве, в большом театре, 27 февраля состоялось торжественное заседание, на котором с докладом, посвященным знаменательной дате, выступил товарищ П. Н. Поспелов.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Трудящиеся Чехословакии — на страже своих демократических завоеваний

В Чехословакии группа реакционеров и шпионов, действуя по указке иностранных империалистов пыталась устроить вооруженный государственный переворот, свергнуть правительство, возглавляемое представителем коммунистической партии Готвальдом, отнять власть у народа.

Органы государственной безопасности своевременно раскрыли планы заговорщиков и арестовали многих из них. Трудящиеся Чехословакии единодушно встали на защиту своих демократических завоеваний и потребовали удаления из состава правительства лиц, связанных с лагерем реакционеров и заговорщиков.

Созванный в Праге съезд представителей профсоюзов от имени 2,5 миллионов рабочих и служащих заявил о своей полной солидарности с политикой Готвальда. Для борьбы с процесами реакции создается новый национальный фронт, в который войдут представители всех прогрессивных организаций страны.

Президент Чехословацкой республики Бенеш, после долгих раздумий, решил выполнить волю народа. Образовано новое правительство, возглавляемое прежним премьер — министром, представителем коммунистической партии Готвальдом. В состав его вошли представители всех прогрессивных партий и профсоюзов Чехословакии.

На собрании подготовительного комитета народного фронта принято обращение к народу, в котором заявляется, что **новый народный фронт** будет добиваться быстрого проведения земельной реформы, национализации промышленных предприятий, насчитывающих свыше пятидесяти рабочих, проведения закона о всеобщем социальном страховании и других демократических мероприятий.

Печать единодушно подчеркивает, что создание нового правительства национального фронта является выдающейся победой трудящихся Чехословакии.

(ТАСС).

Ответственный редактор

И. БАРАНОВ.